

Наш храм

№ 1 декабрь 1991 г. г.Клин

Храм Святителя Тихона патриарха Московского и всея Руси



Мир вокруг нас меняется стремительно. А мы? Готовы ли дать ответ на новые вопросы? Творим ли что добре? Или мучительно переживаем безысходность и пустоту? Готовы ли пройти испытание свободой, сохранив в сердце добро и любовь? Таковы вопрошания души нашей, смятенной и подавленной.

Быть православным. Что это - признак человеческой слабости? В чем христианское упование и как строится жизнь православной общины? Кто наши небесные покровители? Какая у нас история, наши дела и планы - об этом мы вместе будем размышлять на страницах газеты, всегда помня, что события духовной жизни не информативны в общепринятом смысле слова.

Наши слова исходят от сердца, стремящегося поделиться радостью богообщения к сердцу, ищущему мир и истину, чающему возрождение Отечества. Ибо возрождение невозможно без обретения веры каждым из нас.

Забыл мы Господа! Бросились за новым счастьем, бегать за обманчивыми тенями, прильнули к земле, хлебу, к деньгам, упились вином свободы, - и так, чтобы всего этого достать как можно больше, взяли именно себе, чтобы другим не оставалось. Заботимся о том, что приходит - прилежат же о душе - вещи бессмертной, совсем забываем. Оттого и наши заботы о создании "храмин и житниц" постигает неудача. Церковь осуждает такое строительство, и мы решительно предупреждаем, что успеха у вас не будет до тех пор, пока не вспомним о Боге...

Смиренный Тихон,
патриарх Московский и всея Руси
1/14 января 1918 г.

ИЗ ПОСЛАНИЯ ПАТРИАРХА МОСКОВСКОГО И ВСЕЯ РУСИ АЛЕКСИЯ II

Послание святейшего патриарха Алексия II многим из нас хорошо известно. И все же мы считаем необходимым опубликовать его в приходской газете, ибо это удивительное свидетельство связи времен, преемственности церковного служения. Глава величайшей Поместной Церкви благоволил направить паству русской послание нашей общине, еще мало себя проявившей, но отмеченной великой и радостной ответственностью - быть первым в России храмом, посвященным Святителю Тихону, первому из канонизированных новомучеников российских.

Настоятелю
Святотихоновского храма
священнику Анатолию Фролову

Ваше преподобие! Сердечно поздравляю Вас, Ваших прихожан и всех, собравшихся ради памяти святителя Тихона, Патриарха Всероссийского.

Каждый из нас десятилетиями в тайниках своей души молитвенно вздыхал, обращаясь к новомученикам Российской с надеждой, что их кровь, их труды и их молитвы приблизят время освобождения нашей церкви...

И вот уже есть в России храм, освященный в честь Всероссийского Исповедника и Печальника. И мы открыто, на примере свт. Тихона и тысяч иных, до и после него прошедших крестным путем по русским дорогам, можем наставлять нашу паству. На их примере мы можем явить людям, что в иные времена

мена мало родиться православными или просто быть ими - надлежит нам еще учиться труднейшему искусству оставаться православными; оставаться, несмотря ни на какие обстоятельства, оставаться верными Церкви вопреки всем искушениям, соблазнам, клеветам, гонениям.

И наша верность Святыне Православия менее всего должна быть похожа на угрюю решимость и мрачную замкнутость. Мы боимся не за "правоту наших идей". Мы подвигаемся за радость света Христова, за нескользкую радость Пасхи и Вечной Жизни, дарованной нам во Христе. И мы желаем, чтобы этот Свет стал не только нашим, но чтобы и иные люди, наши братья и сестры, соприкоснулись ему. Поэтому так знаменательно для нас, что в этом году празднование памяти Патриарха Тихона совпадает с Пасхой. В таком совпадении, соединении вообще лучше всего видна суть мученического подвига.

Через скорбь - к радости, через крест - к Пасхе.

Святитель Тихон носил в себе этот пасхальный дух, он был преисполнен веры в грядущее воскресение России, и эту святую уверенность он черпал из убеждения в том, что Господь есть победитель всяческой смерти...

Я желаю, чтобы молитвами Святителя Тихона и трудами общины, вашего братства храм стал местом, где каждый житель города находил бы себе духовную поддержку, черпал бы силы для противостояния раздорам, а в тяжелые минуты находил бы здесь духовное утешение.

В этот святой день я прошу и Ваших молитв обо мне, чтобы Господь молитвами святителя Тихона даровал бы мне дух мудрости, любви, веры и безбоязненности, столь необходимые любому, кого Господь призвал на Патриаршее служение на Руси.

7 апреля 1991 г.